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Az alföldi függetlenségi párt.
— jan. 26.

(x. y.) Nehány hét óta mozga­
lom indult országszerte, hogy a 
függetlenségi párt szervezkedjék. A 
mozgalmat Kossuth Ferencnek, mint 
az országos függetlenségi párt el­
nökének ismert felhívó levele indí­
totta meg. A múlt választás nagy 
többséget adott a függetlenségi párt­
nak a nemzet tanácsában. Ez a 
nagy többség nem a vőletlenseg 
munkája. A függetlenségi párt par­
lamentáris többsége azt jelenti, hogy 
a választó polgárok többsége is 
függetlenségi politikát vall. A múlt 
választásnak a függetlenségi párt 
szervezetlenül ment neki és^ mégis 
többségben került ki a választás 
urnájából. Provideáló pártelnöknek 
kötelessége gondoskodni arról, hogy 
a pártja ne fogyatkozzék, hanem 
növekedjék. S Kossuth herenc, 
amidőn levelét megírta, a függet­
lenségi politika híveinek gyarapo­
dására kívánt módot és alkalmat
adni. „ ,, „Valószínűen Kossuth Ferenc 
levele indította meg ezt a délvidéki 
mozgalmat is, amelynek az a célja,

hogy az Alföldön, helyenként már 
megalakult független-égi pártszer­
vezeteket Szeged székhellyel, Alföldi 
függetlenségi párt címen egy. na­
gyobb párttá tömörítse. Ezt a törek­
vést azonban több okból nem tart­
juk sem szükséges, sem, kívánatos, 
sem szerencsés kezdeményezésnek. 
Az olyan párt tömörülése, aminot a 
délvidéki mozgalom meg akar te­
remteni, csak egy esetben van va­
lódi szükség, ha a pártnak nem 
volna központi orgánuma. A füg­
getlenségi pártnak azonban van 
ilyen orgánuma az ország fővá­
rosában, az a testület, amelynek 
Koesuth Ferenc az elnöke. Kossuth 
Ferenc többször idézett levelében 
nem is azt hirdeti, hogy a meglevő 
függetlenségi pártszervezetek na­
gyobb egységbe tömörüljenek, ha­
nem azt, hogy ahol még nem volna, 
alakítsanak függetlenségi pártot, az 
az a függetlenségi párt hívei szed­
jék össze és tartsák számon ere­
jüket.

Annyira nem tartjuk szerencsés 
leleménynek az a1 földi független­
ségi párt kontemplált megalakuia- 

• - ’ megalakulna,
benne, hogy

sát, hogy ha mégis 
bizonyosak vagyunk

annak a függetlenségi part karat 
vallaná. Meit ugyan mi lehetne a 
célja, a munkaköre ennek a terveit 
nagyobb pártszövetségnek? Aligha 
egyéb, mint direktívát adni a kisebb 
testületeknek. Erre meg van már 
az országos párt. Az országos párt­
nak az a föladata, hogy az összes 
párttestületek működését irányítsa, 
hogy direktívát adjon a helyi tes­
tületeknek. Az alföldi függetlenségi 
párt is csak azt tehetné s akkor 
vagy fölösleges munkát végez, is­
métli azt, amit az országos párt 
már megtett, vagy ellentétbe kerül 
az országos párttal, aminek ismét 
csak a függetlenségi politika val­
laná kárát.

Nem látjuk tehát szükségét an­
nak, hogy az Alföldön külön szer­
vezet alakuljon, amely az alföldi 
függetlenségi pártköröket egységbe 
konstruálja. Az összes függet­
lenségi partköröknek keretet az 
országos lüggetlenségi párt ad; 
azonkívül más keretre nincs politi­
kai szükség. Azt az erőt amellyel 
az alföldi függetlenségi pártot meg­
teremtenék, torditsuk valamely prak­
tikusabb, szükségesebb, hasznosabb 
dolog megteremtésére.

A tolvaj.
Színmű három felvonásban. Irta B ern 81 ein 
Henry. — Először adták a dohreo/.oni színházban 

január 26-én.
Az irodalmi értékesség és a színpadi 

hatás csak ritka esetben ölelkeznek össze 
egymá-sal valamely színpadi műben s a 
legtöbbször külön-külön és egymás rovására 
győzedelmeskednek. így történik azután, 
hogy se szeri, se száma a színpadi tekmka 
nélkül való úgynevezett konyvdrnmnknuk, 
vagy az irodaloinilag szóba sem j'>hetö, de 
az az állagközönségre, mint valami remes 
riportcselekmény, vagy bűnügyi «tárgyalás, 
nagy h .társai bíró erdekfeszito drámáknak.

A tolvaj ama ritkább színpadi alkotá 
sok közé sorolható, amelyek meghódolnak a 
briliáns színpadi tekmkának s e mellett 
irodalmi tartalmas-ág tekintetében is nagy 
mértékben színvonalon állok. A tolvaj Mane 
Luise-e nem az a hatalmas drámai lelök, 
ami például a bűneiben hozzá hasonlatos 
váltóhamisitó Nóra, a lángeszű Ibsen. Nórája. 
Nines alakjának semmi kla-sziciiása miután 
a Bernstein asszonya csak egy külön leg 
rész a nő nagy egészéből s megjelenésének

van valamelyes törvényszéki ize, úgy, hogy 
a lélektani bölcselkedesek helyét le keinkben 
a B. T. K.-ra való emlékezés tölti be sok
esetben. ,. , . , vNem lehet azonban bizonyos és na-yobb 
mértékű irodalmi kvalitásokat letagadni A tol­
va i értékéből, amelyek biztosítják a darabnak 
a finomabb Ízlésű k< zönség előtti maradando- 
ságát. Ami színpadi teknikáját illeti, az 
valósággal szenzációs. Ki van a tekrnkában 
aknázva a színpadi hatásoknak minden sze­
mernyi része s úgy 'hat mesteri színpadi 
furfangosságaival, vesékig ható drámai izgal­
maival a közönségre, hogy je az in a 8zo leg­
teljesebb éneimében, a lé ekzetmérséklL- 
séig feszült figyelem uralkodik a néző éren 
a szinmü három felvonása alatt mindvégig.

Tartalma röviden összefoglalva az, hogy 
Voysin Richard (Ternyey) s ennek telesege 
Marie-Luise (Hahnel) ott töltik a nyara 
a dúsgazdag, milliomos Lagardes Raymond (Bé® birtokain. A Voysin-pár anyag, 
viszonyai nag.xon mérsékeltek, de azért 
Marie-Luiso pazar elegánciával öltözködik, 
ami tel is tűnik s megbeszélésekre ad alkal­
mat. Történik pedig, hogy Lagardesnó Iza­
bella (Almássy) észreveszi, hogy a fiók­
jából rendszerint és következetesen lopják a

pénzét. Zambault detektiv(Sznkács), akiben 
zseniális nyomozó hajlam lakozik, utána jár 
a dolognak s kijelenti, hogy a tolvaj senki 
sem lehet más, mint a fiatal Lagardes Fer­
nand (öórc/.y), a Lagardes Raymond első 
feleségétől származott ifjú, miután a szobába 
bejárása csak i eki van, mostoha anyján 
kivül, meg Voysin-nénak, a kit a lopással 
meggyanúsítani senkinek még csak eszébe 
sem jut. Fernand, aki őrülten, az ifjú szivek 
első fellobbanásával szerelmes Voysinnéba 
— az asszony k> résére — azt vallja, hogy 
csakugyan 6 a tovlaj, csakhogy Voysinnét a 
szégyentől megmentse. Már-múr elsimulna 
minden botrány, ha Voysin véletlenül na­
gyobb összegű pénzt nem találna a leiesvge 
szekrényében. Vallatóra lógja az asszonyt, 
aki bevallja, hogy ő a tolvaj s apránként 
ö lopott el közel 25 ezer frankot Lagardos-nó 
Íróasztalából, do csak azért, hogy öltözköd­
hessen, nugyon-iiagyon akarván tetszeni a 
férjének. Voysin Rikardnál azonban a lelep­
lezések épen ellenkező hatást érnek el. Azt 
hiszi hogy Voysinnéért azért áldozta lel 
magát Fernand, mert szerelmi viszonyuk 
van egymással. Fernando^ apja Brazíliába 
akarja számkivetni s a fut'már bele is egye­
zik a számkivetésbe, mikor Voysinné Marie-
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Politikai hírek.
A helyzet. Wekcrle miniszterelnök a 

pénzügyi bizottság tegnapi ülésén a hozzá­
intézett kérdésére a leghatározottabban kije­
lentette, hogy nincsen válság s előreláthatóan 
nem is lesz.

A képviselő ház ülése. Tiz perces 
formális ülést tartott ma a Ház, s mivel 
déli tizenkét órára hirdették, amikor a leg­
kellemesebb éjszakai fáradalmait is kipihenhet­
ték a törvényhozó urak, elég sürü, megtelt a 
folyosó is, a padsorok is. A folyosón termé­
szetesen is a Polónyi-üg.véről volt szó: arról 
vitatkoztak, mikor hagyja el az állását az 
igazságügy miniszter. Zboray Miklós egy nagy 
néppárti és függetlenségi csoport élén azt 
erősítette, hogy a jövő évben ilyenkor is 
Polcnyi kéri a Háztól az igazságügyi 
költségvetés elfogadását.

— Én pedig fogadok arra, hogy mához 
egy hónapra sem lesz miniszter Pulonyi I — 
mondta Sándor Pál.

A néppárti és a demokrata képviselő 
fogadott is.

Wokerlc Sándor este utazik Bécsbo. 
Ezt maga elmondta a folyosón a képviselői­
nek, akiket kioktatott a dohánybováltás titkai 
dolgában.

A napirenddel cgy-kettőro végeztek. 
Hoitsy Pál beterjesztette a pénzügyi bizott­
ságnak az nppropriáeiós javaslat letárgyald* 
sáról szóló jelentését, Molnár Jenő pedig az 
uj székesfehérvári képviselő, Snáru Gyula 
mandátuma megvizsgálásáról referál. Ezután 
harmadszori olvasásban megolvasták az 
egvekputnoki és a picske — Székesfehérvár 
— sárbogárdi h. é. vasút engedélyezéséről 
szóló javaslatokat.

A legközelebbi ülés kedden, e hónap 
29-én lesz, melynek napirendjére az nppro- 
priációs javaslat tárgyalását tűzték ki.

Az ujoncjavaslatok. Politikai körök­
ben nagy érdeklődéssel néznek a véderő- 
bizottság mai ülése elé, melyben nz újonc- 
javaslatokat fogják tárgyalni. Valószínű, hogy 
a miniszterelnök egyedül azért halasztotta 
ol a bécsi útját, hogy a véderőbizottság mai 
fontos ülésén jelen lehessen.

Luise bevallja Lngardesék előtt, hogy ő a 
tolvaj, senki más. A darab azzal végződik, 
hogy Voysinnó bebizonyítandó férje iránti 
szerelmét hajlandó Voysin Bikáiddal együtt 
Brazíliába számkivetni magát.

Ez a mese, — ismételjük — bravúros 
iclcnöiezésekkel, olyan érdekteszitő színpadi 
béállitásban érvényesül, hogy a feszült 
figyelem egy percre sem szünetel a néző­
téren.

Ami az előadást illeti, az fényesen iga­
zolta a mi színházunk kiváló drámái sze­
mélyzetének nagy készségét, ambícióját, 
művészi értékességét. Ez a drámai összes 
kellő próbák, a daraboknak gondos előkészí­
tése mellett, a vidéken majdnem páratlanul 
álló sikereket tud teremteni. Ezt bizonyította 
be minden egyes szereplő a tegnapi pre­
mieren.

A rendezéshez hasonlót csak a legré­
gebbi időkben tapasztaltunk, nem hiába, 
hogy az igazgató bőkezűsége szigorúan ra­
gaszkodott az eredeti francia mintához s 
hogy a darabot Hókés Gyula rendezte, a 
kinek körültekintő gondoskodását előkelő

Közeledünk az egye­
temhez.

Két uj tanszék az akadémián.

A püspök kiirta a pályázatot.
— január 26.

(Saját tudósítónktól.) Mig az ország 
több nagy városa hangos szóval követeli 
magának a harmadik egyetemet, addig Deb- 
reczen zajtalanul végzi a maga dolgát és 
nagyhangú követelések helyett csöndben ké­
szíti a biztos alapot, amelyen a harmadik 
tudomány-egyetem létesülni fog.

Tegnap jelentős, nagy lépés történt a 
debreceni egyetem ügyében. A tegnapi na­
pon irta ki Kiss Áron püspök a pályázatot 
a debreceni főiskola bölcsészeti szakán be­
töltendő két uj tanszékre.

A tiszántúli egyházkerület őszi közgyű­
lése határozta el, hogy 1907. évi szeptember 
elsejétől kezdve két nj tanszéket szervez az 
akadémia bölcsészeti szakán, közelebb hoz­
ván ezzel akadémiáknak bölcsészeti szakát a 
teljes tanárképző fakultássá való kialakulás­
hoz.

Az egyik tanszéken a magyar nyelvé­
szetet, irodalomtörténetet és szövegmagyará­
zatot fonja előadni a megválasztandó tanár, 
a másik tanszék professzora peójg a latin 
és görög rendszeres nyelvészetet összehason­
lító alapon, továbbá a latin és görög iroda­
lomtörténetet. szövegmagyarázattal.

A megválasztandó tanárok úgy egyik, 
mint másik szakon, a középiskolai tanárkép­
zés követelményeinek megfelelően, legfeljebb 
heti tiz órán át köteles előadást tartani. — 
Mindkét tanszékié megkivántatik az egye­
temi magántanári képesítés, és pedig az 
elsőnél a magyar irodalom-történeti vagy 
nyelvészeti szakcsoportból, a másodiknál a 
klasszika-- biológiai szakcsoportból. Anteny- 
nyiben pedig ez a képesítés részben hiányoz­
nék, annak utólagos megszerzése a megvá­
lasztástól számított négy éven belül feltétle­
nül kötelező.

ízlését, finom ötletességét példázta minden 
rei dezésbeli direktíva a legkisebb díszlettész­
lel, az utolsó bútordarab. Békés Gyula ját­
szotta egyébként Lagardes-ot, művészi sikerei­
nek szamát egy igen énekessel gazdagítva. 
linknél Aranka, az őszinte, megérdemelt 
dicsőség fényében sütkérezhetett. A második 
felvonásban, melyet Ternyeyvel együtt ját­
szanak végig, igazán és meglepően sok töké­
letest produkált. A toillett kultusz felfogásuitegy 
modern nőemocióit művészileg interpretálta. 
Ternyey Lajos is feladata magaslatán állott 
a féltékeny telesége bűnétől lelkileg össze- 
marcangolt férj s crcpében.

Bérezi Ernő, ez a nvgy reményekre 
jogosító fiatal színész a diák-szerelem hevü­
leteiben önfeláldozó tacskó lelkivivódásait 
pompásan állította elénk, mig Almássy Lola 
igen szépen ecsetelte a harmadik felvonásban 
egy gyötrődések közt töltött éjszaka lelki 
vergődéseit. Szakács Andor a dotektiv-zseni 
fölényesen rideg szerepében járult hozzá az 
előadáshoz, melynek sikerét emelte a két 
asszonyszereplő toilettbeli versenyzése is.

1907 január 26.

Azok a pályázók, akiknek magántanári 
képesítésük birtokukban nines, csak úgy v^. 
tétnek figyelembe a pályázatnál, ha szakbeli 
tudorok és középiskolai tanári oklevelük 
van.

A javadalmazást illetőleg úgy egyik 
mint másik tanárnak évi fizetése 4800 ko­
rona, mely öt óv múlva 5400, tiz óv múlva 
6000 koronára emelkedik. Ezen kivül 840 
korona lakáspénz, 400 korona ötödéves kor­
pótlók, amely azonban 2000 koronánál ma­
gasabb nem lehet.

Mig a megválasztandó tanár az egye­
temi magántanári vizsgát meg nem szerzi, 
addig nem kapja a fenti javadalmazást, ha­
nem 4000 korona alapfizetést, 800 korona 
lakáspénzt és 200 korona korpótlékot. A 
pályázóknál az előző szolgálati idő a korpót­
lók és nyugdíj dolgában beszámiltatik.

A pályázati kérvények közhivatalban 
levők által felettes hatóságuk utján, mások 
által közvetlenül, kellően felszerelve, életrajzi 
adatokkal, hatósági orvosi bizonyítvánnyal 
és az irodalmi munkásságot is kitüntető mel­
léklettel ellátva a tiszántúli ev. ref. egyház- 
kerület püspöki hivatalához ez évi február 
25-óig adandók be.

A pályázatok felett az egyházkerület 
tavaszi közgyűlése fog dönteni és a megvá­
lasztandó két uj tanár szeptember elsején 
kezdi meg működését a debreceni akadémia 
bölcsészeti szakán, amely immár rohamosan 
halad a tanárképzői jelleg felé.

És ezzel akadémiánk is közelebb jutott 
ahhoz, hogy újabb tanszékekkel és szakok­
kal kibővülve, átalakuljon debreceni protes­
táns tudomány-egyetemmé.

Városháza és vármegyei

A decemberi bizottsági tag- 
választások. Decemberben tudva­
levőleg három uj városatyát válasz­
tott a város közönsége: Stingly 
Kálmánt, Vass Károlyt és Thieszen 
Arthurt. Minthogy e választások 
ellen lelebbezés nem érkezett be, az 
igazoló választmány tegnap, Des 
Dombes Henrik elnöklete mellett 
tartott ülé.'ón mindhárom városatya 
mandátumát igazolta.

Bizottságok újjáalakítása. A tör­
vényhatósági bizottság albizottságai közül 
csaknem valamennyi újjáalakul az óv elején. 
A bizottsági tagjelölésekre nézve a város- 
politikai pártok valószínűleg értekezletet 
fognak tartani. A tanács e tekintetben 
kedden tart megbeszélést, melyen a jelöltek 
személyére nézve állapodnak meg.

A mentők évi segélye. A városi 
tanács s a jog- és pénzügyi bizottság tudva­
levőén teljesítésre ajánlja a mentő-egyesület 
azon kérelmét, mely a személyi kiadások 
fedezésére 3088 korona évi segélyt kér a 
várostól. Az erre vonatkozó javaslatnak 
egyetlen megszorítása az, hogy a városi ta­
nács kőt tagja állandóan helyet kapjon az 
egyesület igazgatóságában. A két uj igazga­
tósági tag előreláthatóan Kovács József pol­
gármester és Oláh Károly tanácsnok lesz.

Sirolin
Szathmáry Zoltán.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen azámtalan tanár ts orvos által naponta ajánlva.

értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindent«* 
e, „Roth*“ irredctí eiomagolált.

99Rcehefi

Kapható erre* renóeletre • préfywtwtárak- 
bin. — Ara Ovegenklnt 4.— korona.

V. Ileffmaan-La K*ehe Jk C*. Hasel (Svájc).
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DEBRECZEN1907 január 26,
élet. Teas Így az az ügy a márciusi közgyűlésre

marad. . .
Miután több közgyűlési tárgy a bizott­

sághoz nem érkezett be, Vocsey Imre dél­
után négy órakor az ülést berekesztette.

A közgyűlést meghívók. A 29-iki
törvényhatósági bizottsági közgyűlés meg­
hívóit a főjegyzői hivatal holnap küldi szót 
a bizottság tagjainak. A közgyűlés tárgy- 
sorozatán huszonnégy ügy szerepel.

Teljes tanácsülés. Tegnap délelőtt 
teljes tanácsülés volt a városházán, Wesz- 
préniy Zoltán főispán elnöklete mellett. A 
tanácsülésen a keddi közgyűlés tárgyait 
referálták cl az egyes tanácsnokok.

Árlejtés utanyag-szállit&sra. A szo- 
boszló —nádudvari és sámson—nyiradonyi 
utak kiépítésére szükséges kőanyagok szál­
lítására ma délelőtt a vármegyén zárt aján­
lati versenytárgyalás lesz. A tárgyalást a 
megye nagytermében tartják meg.

Egyház és iskola
Irodalom

A város népnevelésügyi bizottsága.
Debreczen város nópnevelésügyi bizottsága a 
januári közgyűlésen újjáalakítandó volna. 
Minthogy azonban a most tárgyalandó nép- 
nevelésügyi szabály rendelet-tervezet e bizott­
ság szervezetét is érinti, az újjáalakítást csak 
akkor ejtik meg, ha a szabályrendelet jog­
erőre emelkedett.

A róm. kath. egyház iskolasegélye,
Debreczen városa mar mindemk egyházzal 
megkötötte az egyházi és iskola segélyre vo­
natkozó szerződést,* a római katholikus egy­
ház kivételével, mely eddig nem mutatko­
zott hajlandónak a szerződés beterjesztésere 
A tanács most átiratilag hívta föl tnoli r e 
renc plébánost, hogy a róm. kath. egyházzá

)( A Csokonai-kör felolvasó ülése.
A Csokonai-kör szerda délután tartandó fel­
olvasó ülésére ma küldik szót a meghívókat. 
A véglegesen megálapitott programúi szerint 
az est műsorán Szávay Gyula és Szávay 

Gál Zoltán modern 
és Varjú János 

A felolvasó

Zoltán költeményekkel, 
mesékkel, dr. Molnár István 
szépprózával fognak szerepelni, 
ülést, öt órai kezdettel, a főiskola dísztermé­
ben tartják meg.

)( Debreceni Írók. Szinnyei József 
„Magyar Írók élete és munkája“ eimü müvé­
nek 11-ik kötete most jelent meg, melyben 
a P—Ry-nól tart már szerzője. Több mint 
egy hasábon emlékezik meg a könyv dr. 
Rózsa Mór debreceni orvosról, akit mint 
szakírót méltat. Életrajzi adatokon kívül fel­
sorolja munkáit, melyek : „Szimulált bajok 
népszerű kórtani fejtegetései“ (1891). „hlső 
segélynyújtás baleseteknél (1888). „A recept, 
A médium (1890). „Febris intermittens“ stb. 
(1888). „Fistula uretrae gyógyult esete“ (1889). 
„Az egészség művészete“ (1898). Egyéb 
belletrisztikus stb. munkái: — A szerelem 
physchologiája“ (1891). „Goethe fordítások“ 
(188-1). „Természettudományi bölcselet“ (1899). 
„A szerelem embertana“ (1900). — Ugyan­
csak debreceni iró Rubinyi Mózes debreceni 
születésű ifjú, bölcseleti doktor, akit szintén 

I hosszan méltat a könyv.

A vasárnapi páMázás ellen
A jog

Jelen voltak az ülésen: Vecsey Imre 
elnök, Kick Antal, Dr. Magoss György, Ki­
rály Gyula, Roncsik Lajos, beregi Nagy 
Sándor, Dr Tó by E.ek jegyző, Dr. Tüdős 
János, Török Gabor, Juhász Ignác.

Dr. Tóby jegyző bemutatta a tanács­
nak a gazd sági akadémia igazgatójavai, 
mint a földművelésügyi miniszter képviselő- | 
jóvei m gkóiutt szerződést, mciynoa tártál- ] 
mai ini már részletesen ismertettük. A bizott­
ság tudomásul veielre, illetőleg jóváhagyásra 
ajanlju a szerződést.

Vecsey Imre elnök előterjesztette Bur­
ger Péter orvosdoktor ismert indítványát, 
mely azt javasolja, hogy szombaton estétől 
hétfő reggelig legyenek zárva a korcsmák 
s a pálinkamérések. A bizottsági tagok el­
ismertek az indítvány figyelemremelto voltat 
s jelentőségét s elvben egyhangúlag pártol­
ták azt. Gyakorlatilag azonban kivmutetlen- 
nek tartják ezt. Hogy miért, azt a bizottság 
egyik tagja sem indokolta meg.

Ennek az indítványnak kapcsán bemu­
tatta az elnök Szauolesvánnegt e á iratát is, 
mely azt javasolja, hogy a korcsmák es 
pahukumérések vasarnap reggel 9 órától del-

A nagy hideg áldozata.
SzínházMegfagyott házaspár.

A tél borzalmaiból.
— január 26.

(J tudósítónktól.) A napokig tartó 
hidegeknek tegnapelőtt a Halapon 

házaspár esett, áldozatul. Nein volt 
és éjszaka a nagy hideg kioltot- 
Ugy hírlik, hogy a két öreg 

• •• * t(t össze-vissza fa­
lát, de néhány gu- 

p álinkát vettek, 
jobban ellenáll

Január 26. Szombat: „A tolvaj . tv.
b6rl°J a n u á r 27. Vasárnap: D. u. „Gésák“. 
Este: „r. tolvaj". (Kis bérlet.)

* A tolvaj. Bernstein szenzációs ha­
tású színmüvéről s annak tegnap esti elő­
adásáról lapunk mii szórná tak tárcarovatá­
ban számolunk be. A darab második elő­
adása ma lesz. Az előadásra a jegyek egy

. --------u. , része már tegnap elfogyott. — Vasárnap
levő tanyáján lakik Fipo | esUj & darabot megismétlik.

- —7» " ~ _.*■ ^vuranta a * A kisáruló operettéből javában foly­
télen G át'is rendben tartják a 1 nak a színpadi próbák a Pr®ul‘?^

Ez a tél nehéz napokat hozott a kot | t,xúpn „ jq enek szerep Zilahyné kezében 
öregre, akiknek bizony sok nélkülözésben pompás szerepekhez jutottak az operet-
volt részük. A gazdája ugyan a járandósá- van^ és Foigár, knmek a 2-ik
gán felül is segít ette, de az volt a baj, hogy folvonásban e őforduló „kakas cs tyuk 
az öregek néha-néha pálinkára is költöttek, komikus Uuottjök nagy hatásúnak igeikezik 
amit aztán megkellett koplalntok. A többi szereplők Lónyai Piroska, \ ida

Szilágyi tegnap ment ki a tanyájára. A Ilona, Árkosy, «zalai, Karaes, Bay, Doesy,
. T . PJ .. •?. Jjl__ 4nUUo. rrrptftt.t ÍIA Unvb-íirli állt lnR7.nf‘K.

(Saját 
rettenetes 
egy öreg 
tüzelőfájuk
ta é elüket. -•
szerdán délután még járkált 
ért és szereztek is nem 1 
rast, amin azonban bizony p 
úgy okoskodván, hogy így 1 
szervezetük a rettenetes hidegnek.

Szilágyi István Dobozi-utcai gazdáiké 
dónak a Hitlápon 1 
Bálint 72 éves muj >ros a 
öreg házaspár 
dolgát s igy 

■ tanya környékét meg
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színmű színészek legnagyobbja legközelebb 
megkezdi báróin estére terjedő vendégszerep­
lését a debreceni színházban. A művész há­
rom legkitűnőbb alakításait mutatja be a 
debreceni közönségnek.

* Szabi Gyula a Királyazinházban. 
Beöthy László, a Király- és Mugyurszinház 
igazgatója Szabó Gyula debreceni sz in őszt 
októbertől kezdve három évre tagjai közé 
szerződtette.

J-firek.
A „Debroezen" szerkesztősége ós kiadó­
hivatala Arany Jáno-utca 2 (Hungária
épület), földszint, a K oroskodelmi csarnok
.. .. lópesü-folyosóján. Tolefun 412 .. ..

Egy gyermek tűzhalála.
Szerencsétlenség Mártonfalván.

— január 20.
(Sajút, tudósítónktól.) A szomszédos 

Muri on fúlva köz-égből megrendítő szeren­
csétlenségről értesítenek bennünket. Egy 
kicsiny leány ruhája a tűzhelytől lángra 
lobbant és a gyermek a lángok martaléka 
lőtt.

Fóris András mártoufalvai lakos fele­
sége szerdán delelő t a konyhában foglala­
toskodott. Mig ő tíz ' bódét főzte, addig öt 
éves Ágnes nevű leánykája ott játszott mel­
lette a földön.

Az asszony főzés közben kiment az 
udvaron levő kúthoz, hogy a főzéshez vizet 
hozzon bo. A kis Ágnesnek már előbb is 
nagyon tetszett a szabad tűzhelyen égő fa­
hasábok lobogó lángja, de édes anyja nem 
engedte a tűzhöz. Most, hogy az anya ttem 
volt a konyhában, a kis csöppség felhasz­
nálta az alkalmat. Odutipegeit a tüzhel.thez 
és kinyújtotta kicsiny karjait a táncoló lán­
gok felé.

A tűzhely mellett megbotlott és arccal 
bukott az égő zsarátnok közzé. Ruhája pil­
lanat alatt lángba borult és az épen a kony­
hába lépő anya ró oűlt sikoltással kapta lel 
a langba borúit gyermeket.

A kis gyermek égő ruháját eloltotta és 
a szegény ártatlan leánykát irtózatos égési 
sebeivel ágyba fektette. Orvost hívtak, do 
mindül hiábavaló volt; a szerencsétlen gyer­
mek tegnap reggel belehalt borzasztó se­
beibe.

A márlonfalvai elöljáróság megindította 
a vizsgálatot és megállapítottá, hogv bűn­
eset fenn nem forog, mit a gyermek halá­
lai véletlen szerencsétlenség okozta.

A mélyen sújtott szülék iránt általános 
a részvét.

— Vaiáirnapl istentiszteletek. Hol­
nap, vasarnap délelőtt az ev. ref. templo­
mokban a következők tartanak i-V'ntisziolc- 
tot: a Nagytemplom Könyves Tó h Kálmán 
lelkész, a Kőtemplomban Jánosi Zoltán 
lelkész, a Kossuth-utc u lemplomban Szele 
György lelkész, az Ispotálytemp ómban 
Sz.ibó Zoltán segédlelkész, a Csapókertben 
Kovács János népiskolai felügyelő, a Homok­
kertben Mis/.ti Mihály főiskolai széniur.

— Személyi hir. Báró Boltus Gyula 
nyitramogyei földbirtokos, főrendiházi tag 
Debreczenbon időzik.

Királyi kitüntetés. Pranger Jó­
zsef udvari tanácsost, az osztrák-magyar-bank 
bécsi vezérli!kárát szép kitüntetés érte. — 
0 Felsége a király — a legszebb rendjellel 
— a Szent Isván magyar rend kiskniészt­
jével díszítette fel a kitűnő férfiú', ki felelős­
ségteljes állásában a legnagyobb s .akcrtvl- 
in.it párosította a legkörültekintőbb tapin­
tattal. — .lói vezetni a közös pénzintézetet 
és azt hatalmas arányokban fejleszteni egyéb­
ként is lángelmét követel, do úgy vezetni, 
hogy a magyarérdekek se szenvedjenek 
csorbát, azt csak egt oly zseniális eszű ós 
igaz magyar szivii ember képes, minő Pran­
ger József. — A kitüntetés alkalmából szá­
mosán üdvözölték a jeles férfiút Debreozen- 
bőJ is tisztelői és barátai.

A böszörményi Booskay-szobor 
leleplezése. A F. M. értesülése sze­
rint a hajdúböszörményi Booskay- 
szobort március 15-én fogják, lelep­
lezni. E hírrel szemben mi úgy 
tudjuk, hogy a leleplezési ünnep­
séget az eredeti terv szerint csak 
május havában tartják meg.

— Kinevezés. A munkácsi egyház- 
megyei kormány Szabó Miklós bökönyi gör. 
kath. tb. esperes lelkészt, a hajdudoregi ke­
rület esperesévé kinevezte.

— Katonai felülvizsgálat. Kedden 
délelőtt 9 órakor katonai felülvizsgálat lesz 
a Pavillon-laktanvában. Az állandó vegyes 
felülvizsgálaton Woszprőmy Zoltán főispán 
elnököl.

— Haranghy György képei külföl­
dön. Harunghy György, a debreczeni mű­
kedvelő fényképészek egyesületének alelnöke 
legközelebb a birmingham-i, marsoille-i, 
edinburgh-i zürich-i ós liverpooli nemzetközi 
fónyképkiállitásokra küld képeiből. A jeles 
magyar művész bizonyára mindenütt sikert 
fog aratni ezúttal is. A zürichi kiállításon 
csakis meghívottak vehetnek részt s már az 
is a művészet elismerése, hogy Haranghy ide 
meghívást kapott.

— Fát ajánlanak a városnak.
Török Gábor erdőmester tegnap 
értesítést kapott, hogy a jövő hót 
folyamán a város kétezer öl tűzi­
fára vonatkozó vételi ajánlatot fog 
kapni. A város különben tegnap is 
beszáll itatott mintegy 200 öl botfát 
H hétfőre ez a mennyiség 600 ölre 
fog emelkedni. Mindezeken felül 
készenlétben áll kétezer öl nemrég 
vágott tűzifa is, amely kissé nyers 
ugyan, de arra mindenesetre jó, 
hogy az esetleges végszükséget el 
lehessen vele hárítani. A nyersfa 
szállítása már folyamatban van s 
legkésőbb a jövő hót végén ez a fa 
is kapható lesz.

— A debreceni kerületi tanári-kör
ma, szomha'on délután 4 ó akor az ev. ref. 
főgimnázium tanári s 'obijában illést tart, 
amelynek tárgyai: 1. Dr. Szabó Márton fel­
öl va-ása. 2. Ä temesvári-kör átirata a tanári 
fizetés rendezés ügyében. 3. A köri jegyző 
lemondása.

— A urkocsisok közgyűlése. A deb­
receni urkocsisok egylete Domuliidy Elemér 
elnöklete mellett e hó 17-én déli 12 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését a városháza 
kistanácstermében.

— Rácz Károlyék Miskolcion.
Kedves iitmepelteiésben volt része Rácz 
Károly zenekarának Miskolczon. Ugyanis 
meghívták a félországon hires bandát, hogy 
az ottani Veres Kei észt Egylet bálján hege­
düljenek. A mi kedves zenekarunkat úgy 
megszerették, hogy a bál utáni napokon 
hétfőn és kedden este nagy hangversenyt 
tartatott a zenekar igen szép és nagy közön­
ség előtt. Ráczéknak fényes sikerrel járt a 
miskolci vendégeskedés.

— Hortobágyi intéző-bizottság.
Debreozen városának már tizenöt 
évvel ezelőtt meg kellett volna ala­
kítani az úgynevezett Hortobágyi 
intéző-bizottságot, melynek egyetlen 
célja az volna, bogy az esetleg fel­
merülő legeltetési szabálytalanságo­
kat megukúlyozza, illetőleg meg­
torolja. A januári közgyűlésen végre 
megalakítják ezt a bizottságot is. 
Mint értesülünk, a bizottság elnöke 
Király Gyula tanácsnok lesz, tagjai 
pedig a hortobágyi felügyelő gaz­
dák képviselői, továbbá Roncs ik 
Lajos foszámvevő, dr. Magoss G.y. 
főügyész, Huflósz Ház mér és Riokl 
Géza. Ez az intéző-bizottság termé­

szetesen a legkisebb mértékben 
sem fogja befolyásolni sem a fel­
ügyelő, sem a jószágtartó gazdák 
megengedett jogait.

- A bíró érdemkeresztje. Nyíregy­
házi tudósítónk jelenti: Varga Mihály las. 
kodi községi főbíró a múlt évben kapta a 
királytól 25 esztendős bírói működése em­
lékére az ezüst órdemkeresztet s aztán erek­
lyeként őrizte a pénztárban több értékpapír- 
ral együtt. Történt azonban, hogy e hó 14-ón 
éjjel a laskodi községházát még eddig isme­
retlen tettesek feltörték ós elvitték a pénzes­
szekrényt mindenestől. Az órdemkereszten 
kívül mintegy 400 kor. értékű takarékpénz­
tári könyv volt a szekrényben. Ez azonban 
nem baj, mert a hatóság intézkedése folytán 
a kisvárdai takarékpénztár a betéteket nem 
fizeti ki a jelentkezőknek, de a bíró ezüst 
keresztjét még ez a bank sem tudja vissza­
adni.

— Kossuth Ferenc miniszterelnök.
A képviselő ház ülésén történt. Barabás Béla 
egy nagykőrösi küldöttséget vezetett a kereske­
delmi miniszter elé. Barabás beszéde közben a 
küldöttséghez csatlakozott Bakó József enyingi 
képviselő, akit a körösiek mostanában választot­
tak meg református papnak. Kossuth meglátta 
Bakót üdvözölte őt:

— Isten hozott I
Barabás is megszakította beszédét és ma­

gyarázta :
— Igen, kegyelmes uram I Bakó is körösi 

ember lett. Ment ő Nagykőrös református papja.
— ügy, — szólt Kossuth, — akkor add 

rám papi áldásodat.
Bakó pedig két kezét Kossuth feje fölé 

emelve ezeket mondta :
— Az Isten minden testi és lelki áldását 

adja reád és to légy mentői o.őbb Magyarország 
miniszterelnöke.

Kossuth mosolygott, do a körösi polgárok 
hossz in, nagyon hosszan éljenezték, úgy, hogy 
Barabás csak nagysokára folytathatta beszédét.

— Katonai sorshúzás. Az 1886. évben 
született hadwötelesek számára tegnap dél­
előtt tartották meg a sorszámhuzást a város­
háza nagytermében, hol közel kétszáz érdek­
lődő jelent meg. A sorszámokat Páíffv Gá­
bor es Kaszanyitzky Andor törvényhatósági 
bizottsági tagok huziák felváliva az urnából. 
Magán az aktuson A'ovács József polgár- 
mester elnökölt.

— A tartalékos katonák be­
hívása. Az idén, mint értesülünk, a 
tartalékos katonákat négy ízben 
hívják be fegyvergyakorlatra. Két 
tavaszi, egy nyári ós egy őszi 
fegyvergyakorlat lesz. A tartaléko­
sokat első ízben március 20-án, 
majd április 15-én, julius 15-én és 
augusztus 28-án hívják be 13 napi 
feg.vverg,fakorlátra. — A tartalékos 
tisztekre és tartalékos hadadródokva, 
valamint a volt egyéves önkénte­
sekre vonatkozólag külön rendele­
tet fog kibocsátani a hadügyi ve­
zetőség.

— A kereskedő-társulat felolvasá­
sai. Az O. M. K. E. tegnap tartotta első 
választmányi ülését ez évben Kardos elimk 
vezetésével; az ülésen folyó ügyek mellett 
szó volt az egyesület által február és már­
cius hónapok folyamán a Kereskedő Társu­
lat támogatásával rendezendő felolvasások 
és szabadelőadásokról, ezekhez az egyesület 
felkérése folytán kitűnőségek szives készség­
gel ígérték meg közreműködésüket, hogy 
egy-egy részben szakbeli részben közérdekű 
tárgyról előadásokat tartsanak. A program 
és a részletek kidolgozását az elnökségié 
ruházta az ülés és módunkban lesz, hogy a 
dologra még a részletek megállapítása után 
visszatérjünk.

— Eltűnt a dohány árával. Trunkol 
Bernát kereskedő panaszolta tegnap a ren­
dőrségen, hogy Hegedűs Ferenc nevű hete­
sét elküldte 123 koronával a tőzsdébe, hogy

1907 január 26.
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hozzon a pénzért dohányt és szivart, Hege­
dűs azonban a pénzzel együtt eltűnt. A ren­
dőrség keresi.

— Békéltetés. Az ipartestület békél­
tető bizottsága tegnap délután dr. Tóth Kál­
mán vezetésével ülést tar olt, amelyen munka­
adók és munkások közötti vitás ügyeket in­
téztek el.

— Talált irományok. A szoboszlói
országúton Tassi István tó ós-kerti lakos tegnap 
két csomagot talált, amelyben irományok van­
nak. Igazolt tulajdonosuk a bűnügyi osztálynál 
átveheti a talált tárgyakat.

— Betörés a hadházi gyám­
pénztárba. Nemes Zoltán hajdúbö­
szörményi főszolgabíró jelentést tett 
tegnap Kovács Gyula alispánnak, 
hogy a liajduhadházi gyámpónztár- 
ban e hó 22-ről 23-úra virradó éjjel 
ismeretlen tettesek újból betörtek.
A pénztárban levő vasszekrény érin­
tetlenül maradt s a benne volt ! 
mintegy kétezer korona készpénzt 
is hiánytalanul megtalálták. Ellen­
ben azon faliszekrényt, melyből a 
múltkor az árvapénzek eltűntek, 
feltörték most is a tettesek. Hajdu- 
hadház község elöljáróságát a leg­
nagyobb mérvü^gondatlanság terheli, 
mert a vármegye határozott utasí­
tása dacára máig sem készíttetett | 
vasajtót a pénztárszoba számára. A ; 
böszörményi főszolgabíró ez ajtó | 
haladéktalan elkó-zitósére szigorúan i 
uta-itolta most az elöljáróságot.

— Elfogott rabló. Sikerült fogása 
volt tegnap Dobos József lendőrbiztosnak. i 
A múlt hónapban a Kossuth-utcai leinetőnél 
négy csavargó kirabolt egy gazdaembert. i 
Három lettest hamarosan elfoglak, de a | 
negyedik elmenekült. Dobos biztos tegnap i 
veure nyomára jölt a negyedik rablónak s : 
Tóth Ferenc személyében elfogni és átadta j 
a kir. ügyészségnek.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be: Rózenfeld Gábor izr. 1 hó­
napos, özv. Hubert Jánosné rom. kath. 68 
eves. D. Szabó Imre ev. ref. 58 éves, Fabula 
Mihály róm. kath. 40 éves, Szekeres Sándor 
ev. ref. 74 éves.

Agyongázolt kis leány.
A helyivasut áldozata.

Törvényszéki főtárgyaiáe.
— január 26. 1

(Saját tudósitónktól.) Élénken | 
emlékezetükben van meg olvasóink­
nak az a véres kis vasúti szeren- : 
csétlenség, amely a múlt nyáron az 
Arany Bika szálloda előtt történt s 
amelynek Tischler Frida 11 eves | 
varróleány esett áldozatul. A helyi- 
vasút egyik motoros kocsija elgá- ■ 
zol la a leányt, aki irtózatosan ösz- 
szeroncsolva, holtan került ki a | 
kerekek alól.

Az épen próbautat tevő moto­
rost Schadek Károly fő tő házi íőnök 
vezette, aki ellen megindították az 
eljárást.

Ebben az ügyben, az elgázolt 
kis leány szülőinek feljelentésére 
ez ügyben tegnap tartott tőtargyu- 
lúst Kerekes János elnöklete alatt a 
debreozeni törvényszék. A vád, 
amelyet Szabó Bertalan altig,yész 
képviselt, nz volt, hogy Schudek 
nem tartotta be nz előirt szabályokat,

nem csengetett és igy történt meg, 
hogy a motoros agyongázolta a kis 
varró leányt.

Rengeteg tanút hallgattak ki, 
a tárgyalás folyamán majd felol­
vasták a helyszínen felvett jegyző­
könyvet és bonc-jegyzőkönyvet, mire 
a bizonyítás befejezést nyert.

Az ügyész ezután kijelentette, 
hogy a vádat elejti, miután azt be­
bizonyítva nem látja.

Á magánvádat képviseletében 
dr. Schvartz Arthur ügyvédjelölt 
vette át a vádat és kérte a vádlott 
megbüntetését, mivel gondatlansá­
gának egy fiatal élet esett áldozatul.

A bíróság azután visszavonult 
s rövid tanácskozás után a vádlót- i 
tat felmentette. I

Dr. Schvartz Arthur a magán­
vád képviseletében felebbezott az 
Ítélet ellen.

Mulatságok.
A függetlenségi kör bálja. Pártunk 

báljára, mely február 9-én fog lozaljani a 
Bika dísztermében, serényen készül a ren­
dező nagy bizottság. A mulatság olyan sike­
resnek és fényesnek Ígérkezik, amilyen talán 
még sohasem volt. A báli meghívókat feb­
ruár elején fogják szétküldeni.

A mai gyermekestéi;?. A Bika dísz­
terme tegnap este tündér! szop látványt 
mutatott. Egy sereg, jelmezbe öltözött bájos 
gyermek lépett színpadra s igazán művészi 
készültséggel játszin el Goethe hires állat- 
szinjálókát, n Roineckc Fuchs-ot. Rose Miksa 
tanár valóban irodalmi munkát végzett a 
poétikus inü mesteri átültetésével. Ezt meg 
fogja állapítani a közönség is, mely ma este 
hat órakor bizonyára zsúfolásig megtölti a 
hatalmas dísztermet. A kis művészek és mű­
vésznők előadása a legteljesebb érdeklődést 
érdemli meg.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

Rablógyilkosa ág a fővárosban.
Vakmerő rablógyilkossági kísérlet tör­

tént még tegnap este a Jás/.berényi-ut egyik 
borpincéjcben. Az áldozat, Vet ró István 
pincemester életveszélyes sérülésekkel került 
a Szent István-kórházba és felgyógyulásá­
hoz kevés a remény.

Ve író István pincemester egy budapesti 
bornagykereskedő cég burait kezelte. A pin­
cék felügyelete alatt állottak.

Tegnap a Külső J.iszberényi-ut 5. szám 
alatti pincében volt elfoglalva, ahol borokat 
iejtett le, mivel pedig sók volt a dolog, a bor- 
fejtóshez egy napszámos segítségét vette 
igénybe.

Az utcáról hivott be ogy munkás em­
bert, aki kérdésére Liszka Imrének mondotta 
magát. , .

A napszámos egész nap csendesen dol­
gozott. Délben néhány fillért kapott Véné­
től ebédre. A rendes időben visszajött és 
ismét munkához látott.

Este 6 órakor, amikor Vetró készült 
Diszkónak a napszámot kifizetni, ez hátul­
ról megtámadta és egy késsel összo-vissza 
szurkáltn, aztán elvette a pénztárcáját, amely­
ben nyolcvan korona pénz volt. A gyilkos 
azután kiment a pincéből és az ajtót kívül­
ről bezárva, a kulcsot kihúzta a kulcslyuk­
ból ós eldobta.

Vetró azonnal eszméletét vesztette és 
csak hajnalban nyerte vissza. Az óriási 
vérveszteség elgyöngitotte, úgy hogy na­

gyon soká tartott, amíg a pinoeajtóig fel- 
tudott kapaszkodni. Az ajtót zárva találta. 
Dörömbölt, de nem jelenke/ett senki.

Ekkor nagy nehezen ki tudta huzni az 
alsó tolózárt és kilökte az ajtót. Közvetlenül 
ezután eszméletét vesztette és a súlyosan 
sérült ember ott fagyott volna meg, ha 
abban n pillanatban arra nem jön a rendőr- 
őrjárat. A rendőrök halották a zörejt-a pin­
céből ós visszamentek. Megtalálták az elalélt 
embert.

A kórházban, ahová a mentők szállítot­
ták, Vetró visszanyerte eszméletét. Itt hall­
gatta ki a rendőrség, mely most a rablógyil­
kost keresi.

•) Szenzációs gyilkosság. Londonból 
jelentik, hogy Wliitloys Vilmos, a West- 
bourne Gooda óraház tulajdonosát ott tegnap 
agyonlőtték. A gyilkos azután maga ellen 
fordította a fegyvert ós súlyos sebet ejtett 
magán. Állapota válságos, de még 61 és a 
rendőrség, amennyire állapota megengedi, 
vallatóra fogta. Egy későbbi távirat a követ­
kezőket jelenti: A rendőrség kijelentette, hogy 
délig meg fogja állapítani a gyilkos személy­
azonosságát. Annyit már megtudott a rend­
őrség, hogy a gyilkos különböző nevek alatt 
szerepelt. Kalapjában a K. P. kezdőbetűket 
fedezték fel, ezenfelül pedig egy csomagról 
szóló letéti jegyet is találtak, melyet a rend­
őrség lefoglalt. Egy podgyász megőrzési he­
lyen meg is találták a csomagot, melyben 
több levelet, köztük ogy Cecil Whitleys 
nézre szóló levelet is találtak. Ez ugyanis a 
gyilkos valódi neve. Több más levélből azt 
lehet következtetni, hogy a gyilkos nős em­
ber. A tettet ogy csaknem teljesen uj, hat­
lövetű revolverrel követte el, mely dum-dum- 
fövegekkel volt megtöltve. A gyilkos nyil­
vánvalóig nagy nyomorban volt, mert zse­
bében egy shillinget sem találtak. Pénzbeli 
támogatást kórt áldozatától és amikor ezt 
megtagadta, agyonlőtte. Amikor azt kérdez­
ték a gyilkostól, hogy miért lőtte agyon 
Whitleyst, azt felelte, hogy Whitleys az 6 
atyja volt ós hozzátette :

- Nem bánom, hogy agyonlőttem, mert 
anyámmal kegyetlenül bánt.

■) Lelőtt szobaur. Paczurek Antal 
magánhivatalnok az éjjel ittas állapotban 
ment haza Visegrádi-utca 65. szám alatti la­
kására. A kapu zárva volt, a kupukulcsot 
Paczurek otthon felejtette. Sokáig dörömbölt, 
de mert senki som jelentkezett, át akart 
mászni a palánkon. A házőrző ebek ugattak 
és az ugatásra felébredt a házigazda, Harte­
feld Adolf, aki kitekintve, látta, hogy valaki 
átmászik a palánkon. Azt hitte, hogy be­
törő, levette a falról duplaesövő, serétre töl­
tött puskáját ós rálőtt Pucznrekre. A lövés 
talált ós a szobaur leesett a palánkról. Fe­
jén ós jobb karján súlyos sérüléseket szen­
vedett. A mentők a Rókus-kórházba szállí­
tották, a rendőrség pedig megindította a 
nyomozást.

•) öngyilkos hadnagy. Vazul Rudolf 
gyalogos hadnagy, akinek öngyilkosságától 
megemlékeztünk, vidékről jött fel Budapestre, 
itt levélben értesítette egyik liadnagybnrátját, 
hogy öngyilkossá lesz. Az értesített a levelet 
átadta a rendőrségnek, amely kinyomozta, 
hogy Vazul a Pannonia-szállodában lakik és 
azonnal értesítette a térparancsnokságot. — 
Innen egy kapitány ment ki a szállodába. 
Amikor a kapitány benyitott a hadnagy 
szobájába, ez hirtelen egy csomó port vett 
be ós azt mondotta:

— Későn érkezett, kapitány ui;, vetíti 
vaui Megmórgnztom magamat,!,tetei- jFtrt

A kapitány lármát iütött, .«nlofci aéeflUi* 
ség azonnal kóznéj'^dlt. 1 'éli rtSlVife rget 
az őngyilkosnitkVtiki. tiyfiti1 “jíjbbitiR ftitt,
hogy k| :
a SsMWatyJ- .idd,.vet oU'HT-l.-l -'f'JWf



Távirat és telefon.
Polónyi pőre.

riációe tövénvjavaslatot, amely csak »»nyj* 
ban különbözik a tavalyitól, hogy a föld­
művelésügyi miniszternek felhatalmazást ad­
nak rendkívüli segélyekre is. A pártértekezlet 
ezt is elfogadta vita nélkül.

Budapest, január 25. A magyar- 
gyűlölő és antiszemita „Deutsches 
Volksblatl“ budapesti tudósítást kö­
zöl, mely szerint Polónyi Dezső dr. 
országgyűlési képviselő, apja, Po­
lónyi Géza nevében prov- kállaim 
fogja Sternberg Albert grófot, az 
osztrák Heichsrath tagját. Sternberg 
gróf a hozzá intézett kérdezőskö- 
désre kijelentette, hogy ő Polónyi 
Géza ügyeire vonatkozólag nyilat­
kozott ugyan, de miután arról érte­
sült, hogy Polónyi Géza immár 60 
éven felül van, lia, Polónyi Dezső 
dr.-nak kihívását vállalja. Eddig 
azonban ebben az ügyben további 
lépések még nem történtek.

Az ez évi újoncok.
Budapest, január 25. A kópviselőliáz

véderőbizottság Thaly Kálmán elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen dr. Bakonyi Samu 
előadó ismerteti az ez évi ujoncjutalék meg­
állapítása és megajánlására vonatkozó tör­
vényjavaslatot, amelyben az ujonelétszám 
felemeléséről szó sincs. A bizottság a javas­
latot elfogadásra ajánlja a Háznak,

#»•»••••• »•#*•»•»»•»•••*••••••••••
és fiú kalapok,:

valamint cilinderek •
választékban 8nagy x

Békés Lajos:
úri divat üzletében. i
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Budapest, január 25. Wekerle minisz­
terelnök és Justli Gyula házelnök ma dél­
után felkerestek Polónyi Gézét, kivel hosz- 
sza an tanácskoztak. Az igazságügyminiszter­
női több képviselő is járt.

Később Polónyi látogatott cl Kossuth 
és Apponyi Miniszterekhez, hogy megbe­
szélje velük az ügyében teendő további 
lépéseket. ....

Wekerle miniszterelnök 1öl>b ujsásriro 
előtt kijelentette, hogy bécsi útja nincs össze­
függésben Polónyival. Azért megy Becsbe, 
mert Aohrenthal külügyminiszterrel kell 
értekeznie. Becsből vasárnap tói' vissza.

Politikai körökben az a vélemény, hogy 
az igazságügymh,iszter ellen indított hajsza 
vég1t ér és a jövő héten elcsendesednek a 
felkavart hullámok.

Orosz merénylet.
Budapest, jan. 25. Grodno kor­

mányzóságból jelentik: Egy zsidó 
forradalmár agyonlőtt egy rendőr- 
tisztet, mire a katonaság tüzelt a j 
járókelőkre, két embert agyonlőtt I 
és többeket súlyosan megsebesített. 1 
Az utcát elzárták és szigorú vizs­
gálatot indítottak. Kochanovski ren­
dőrfelügyelő súlyosan megsebesült.

Sohönberger báróné Becsben.
Budapest, január 25. Bécsből jelentik,

Budapest, január 25. A Budapesti Tu­
dósitó t illetékes helyen annak kijelentésére 
hatalmazták fel, hogy a mai reggeli lapok­
ban egy kőnyomatos közlése alapján meg­
jelent ama hir, mintha Polónyi Géza igaz- 
ságügyininiszter a sajtópert a tegnapi nap 
folyamán megindította volna, nem telel meg 
a valóságnak. Az igazságügyminiszter, a 
mikor a törvényes lépéseket ebben ez ügy­
ben megteszi, tájékoztatni fogja arról a köz­
véleményt is. Egyébként megjegyezhetjük, 
hogy az igazságügyminiszter ezeket a lépé­
seket a legrövidebb idő alatt megindítja, 
még pedig a tegnapelőtti miniszteri konfe­
rencia eredményei alapján és tőle telhutúleg 
mindent el fog követni arra, hogy az ügy 
sürgősen le is tárgyaltassék.

hogy a reichsráth mai ülésén épen szólásra 
emelkedett Sternborg gróf, hogy a magyar 
eseményekről beszéljen, mikor megjelent az 
ülésterem karzatán Schönborger bárónő. 
Megjelenése általános feltűnést keltett. — 
Általános a hit, hogy a bárónő botrányt 
akar csinálni, azért ment a császárvárosba. 
Ilir szerint a rendőrség, mint kellemetlen 
idegent, eltávolítja Bécsből.

Bányaszerencsétlenség.
Budapest, jan. 15. Trinadadből jelentik : 

Égy bálnában a robbantáshoz szükséges 
dinamit egy része felrobbant, minek követ­
keztében 24 munkás életét vesztette.

Nem kidobott pénz,

Forgalmi akadályok a hideg 
miatt.

Budapest, jan. 25. Becsből je­
lentik: Tartós, kedvezőtlen időjárás 
és nagy árutorlódások folytán az 
északi vasút összes vonalain be 
kellet szüntetni az árufelvételt, élű 
szarvasmarha, friss húsfélék, küny- 
nyen romlő áruk, kőszén, brikkett 
és tüzelőfa kivitelével. Hasonló in­
tézkedés történt a krakói államva- 
suti igazgatóság részéről egyelőre 
két napra, a lerabergi vasút igaz­
gatóság és a kassa-oderbergi vasul 
részéről további intézkedésig. A 
stanislaui államvasut igazgatósága 
az áruforgalom korlátozásáról adott 
ki jelentést.

I hanem határozott m g.vümiilcsöztotő tőke az, 
amit it SCOTT-félo EMULSIO-ért kiadunk, mert 
a j a erőteljoa egészség mindig többől ér a 

' vogzi'imfti. A SCOTT-félo EMULSIO a legjobb 
iiorxégiui gydgycsukamájolajat tartalmazza és 
csakis ezt a minőséget husználjá- a SCOTT-félo 

■ PMVI.SIÓ készítéséiu. — A magában sajátságos 
I SCOTT-félo készítési eljárás 30 éven áf gyűjtött 

tapasztalatoknak és tanulmányoknak az ered­
ménye. Ezen szer rendkívüli hatá-crővol bir és 

; ott, ahol betegséget gyógyítani vagy a betegség 
pusztító következményeit kell leküzdeni, gyors 
biztos sikert ér el. — A közönséges csukumáj- 

I olajjal megközelítőleg sem lobét oly kedvező, 
i bi tos eredményi kot elérni, mint a SCOTT-félo
I _____  —, EMULSIO-val.

A SCOTT-félo EMULSIO való­
diságának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 
7ü fillér levélbőlyog beküldése cl o- 
nébe-n mintával bérmentve szolgál:
Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára"

Budapest, IV., Váczl-utcza 3460,

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

A függetlenségi-párt értekezlete. Törvényszék.
Budapest, január 25. A függetlenségi - 

párt ma este Kossuth Ferenc clnökloto alatt 
értekezletet tartott, amelyen elfogadták a 
közösügyi kiadásokról szóló pénzügyi jelen­
tést és az 1ÍI07. évi költségvetésről szóló 
javaslatot, lloitsy Pál előadó ismerteti a 
költségvetést, amely végeredményében hat 
millióval kisebb, mint a mull évi költségek 
végösszege. Ismertette továbbá az approp-

Csarnok.

Avégrendelettilka.
Regény. 8

§ Megverte a kocsisát. Molnár Ber­
talan nádudvari fiatal gazdálkodó kötéllel 
alaposan elverte Kecskés Lajos nevű ko­
csisát, mivel ez napfoljötte előtt fel nem 
nem kelt. A törvényszék ezért tegnap jog­
erős Ítélettel ötven korona pénzbüntetésre 
ítélte.

—. Köszönöm a bókot! — válaszolt 
Auróra, — Virginia hozta ma a piacról... 
Meglássátok, hogy mily életvidám ez a hat 
frankos tengeri rák ..Igazán furcsa voltl... 
Utánam mászott a konyhába.

Rivalnét, született Budard Fannyt férje 
szives 'ti nevezte „.ló szívnek gyakori egy­
szerűségéért, legkedveltebb szólitása mégis 
„Auróra“ volt, mellyel huszonkét éves fris- 
seségcért tisztelte meg. Nyomorban született 
s mert szülei korán meghaltak, a kis leány 
tizenkét éves korában egyedül találta magát 
a Montmartre kövezetén. Egy öreg rokona 
örökbe fogadta és egy hires divatárusnőhöz 
adta szolgalatba. A szép és ritka jellemű 
leány tizennyolc éves korában első kis.isz- 
szony lett a bobban. Rival egy falusi bál­
ban látta először s szive azonnal lángra 
lobbant. Meggyőződve később a szerény 
divatárusnő erényességéről, elvette feleségül.

Magas, nyúlánk, csinos testalkatú volt, 
mint valami magnás-családbeli nő, szabályos 
nyakkal, szoborszerü bájakkal, melyekre 
kissé büszke is volt; három évi házassága 
alatt férjével együtt csakis a művészi életnek 
élt. Nem vilit tanult, de elénk, nyilt, termé­
szetes oszü. A két igaz szív könnyed jellem, 
a függetlenséget szerető lény, gyönyörű, 
bájos családi élelet alkotott, hol a gyöngéd­
ség nem volt rabja a szólás szabadságának.

Egymásért éltek-hal ak kovés barátaik 
környezetében, nem sokat törődve a világgal, 
boldogok voltak, egymást szerették.

Róbert családjukba tartozott.
Auróra természetes vidámsága mellett 

is a reggeli Róbertre nézve unalmas volt, 
mint földi léteiének utolsó robotja; felhő 
árnyalta bo a kis társaságot. Az ebédlő 
gyászba borultunk tetszett, n m mosolygott 
semmi sem. A komornyik nesztelen leplekkel 
járt a szőnyegen s pontosan tálalt föl. Rival 
maga is mogorva volt; elkomorult, mert 
elgondolta egy pillanatra, hogy Róbert mégis 
végrehajthatja elhatározását. De hisz itt 
volt ő.

Rltökólto magát, hogy minden lehetőt 
elkövet, csakhogy megakadályozsa barátja 
bolond tettét. Nagyon is jól ismerte az élénk, 
hevuiékeny, a szenvedélyek kitörésére alkal 
más költői lelket. Tudta, hogy képes lesz az 
öngyilkosságra az első óra őrületében ... 
Ha magában hagyja lázrohamában; ha 
szabadon engedi cselekedni egy pillanatig 
őt, könnyű kiial dni, hogy szenvelgett büszke 
közönyével a veszélybe rohan . . .

Rival most csakis az eszközökre gon­
dolt, amelyekkel fogva tarthatja, ha mindjárt 
erőszakhoz kell is lolyainodnia.

Gondolatainak menetét egyedül neje 
jelenléte akadályozta. Néhány mindennapi 
szót váltottak egymással halk hangon a ba­
rátok ; a szoba betegszobának látszott.

— A temetőbe megyünk talán? —szo­
lalt meg Auróra hirtelen.

A szó hideg valóságként vallott a hely­
zetre. Rival összerezzent.

(Folyt, küv.)

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Részvénytársaság.
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1907 január 26.

iWv' k' szám'

A debreczeni kir. jbíróság V. 3655/2—906. 
sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint
Dr. Grósz Pál részére Kolb Sámuel debreczeni 
lakostól 56 korona tőke, ennek 1906. évi 
október hó 29. napjától számítandó 5 százalék 
kamatai és eddig összesen 45 korona 56 fill, 
perköltség erejéig 1906. évi deczember 22-én 
biróságilng lefoglalt és 631 koronára becsült 
bútorokból álló ingóságok 1907. évi január 
hó 29-én, délután 4 órakor kezdetét veendő 
és Csapó-uteza 71. szám alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérő­
nek azonnali készpénz fizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrcczcn, 1907. évi január 13-án.
O áh Géza, 

bírói kiküldött.

O ~ iplc e - b Iulzo ler a.

Irish- és Túlié-,
továbbá

Valenciai Csipkeszövetek
óriási választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
divatáruhazában

Debreczen, Kossuth-u. 5.
ftjM

I (Köszvény Ij I ellen ezernél több ki- 
' 1 váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a híres

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy iiHgy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
66' f., 3 it vég 6 k 65 f. bérméntvo utánvéttől.

Egyedüli keey.ilö

Grósz Hagy FVrwicz
gyégyezerés*
Debreczen.

I igsuz!

hl nyavalyatörés, yy*
görcs ú ima Hányig,,
más Idcqcsallapctbon

/O / , szenvedj3jÁ< ;C.n iralol.l . /ingván és bér-1 
tv- ». 4/mentve kfiphnló« K wi'Y s-.^v'd hciifyi*,■ (SA ' kvjsvvjys;prlarar..| j 
Já.vdjfe-Í S I'dj.-.alionkfuH

ha naponta reggeli előtt egy 
pohár valódi BARACK pá­

linkát iszunk.

fi ^armat-Créme

Kitftnő gyomortisztitó 
és étvágygerjesztő.

3 literes üvegben fiaid« szállítja 12 koronáért 
Gál Mór termelő Kecskeméten,

arezszépitő és bőrápoló kenőcs, 
un ly teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplót, májfoltot, pattanást, bor­
átkát. (mitesser) s bőrbajnknt. 
Kisimítja a ránc/nsod i kezdő 

arezbört s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Hannat-Créme 1 K.

Kószitőhely s főraktár

Mihalovics Jenő gyógytára
Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 2‘2

4. w >.m
j.

Csak a „Boston Rubber Shoe Company“ ez égtől
és tartós k.

Bostonból — véve könnyűek, divatosak
ai es lmruis K.

Kaphatók Debreczenben: MANDEL LIPÓT, BÉKÉS LAJOS, Fekete Jakab,
I Kálnai Lipót, Aszman Ferenc urak üzletében. Főraktár Ausztria- Magyarorszag részére:

'wmiuiureöHi: go.
■Wien, 1., Fle'nokinaorU.t IS—14

IMIÉIital

KERESKEDŐK ES IPAROSOK
HITELSZÖVETKEZETE

Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hujdu-ház. 
1907. január hó 1-ével kezdi meg műkö­
dését. — Minden évtársulat 5 évre alakul.

naely hetenként avagy ha 
vönként fizetendő.

Ili dését. — Minden evtar
i Egy tcnsMet 50 fillér,

Vidéki tagok befizetéseiket bériiicnlve po-tai befizetési lupék utján teljesíthetik.
Az eddigi tagok száma 920, kik 6030 törzsb tétet jegyeztek, a mi évi 156,780 korona 

vagyis 783,900 a korona befizetésnek felel meg egy éviaisulat tartamára.
Minden törzs botét (60 fillér, - 25 kr.) után 100 korona kölcsön vehető fel, moly 

60 fillérben benfogialtatik a kamat is, tehát külön kamat nem fizetendő.
Betétkönyvek naponta d. e. 9-12-ig, démtAn pedig 3-6-ig válthatók szövetkezetünk 

helyiségében.
Dr. Szőllös Dezső,

jogtanácsos
Kozma László,

elnök.

IBIÉIIMImill™tum

„Vigyázni ezen„Vigyázni ezen
bejegyzettbejegyzett

védjegyre.“védjegyre

o í >< > . v rN "s
vézna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekük érdekében emlékezzenek az

EGGER-EMULSIŐRA,
mely szer orvosi szakvélemény alapján, hivatva van a kisdedek él t- és fejlödéskópes- 

sógót teljes mérvben helyreállítani.
A NÁDOR GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI., Váci körút 17-lk szám.

bárkinek küld egy ingyenes bróbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében (csomalolás
és portóért).

Egy eredeti nagy üveg EGGER-EMULSIÓ 2 koiona.
oJ . __. . . T zz...ztuv„n„Un TWnA Mihnlnvilfi .Tn“a „kV Ml L Kovács Nádor. Koctián Detsd, Mlhalovile Jeni, Muráig 

Ä síiito« i«rm. Sáth Béla g,«gy«e,é„eknti. ■ —
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Thieszen Arthur,
ügyv. igazgató.



Apró hirdetések
—I
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Lev.lbell tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha 
a szilaségcs bélyeg beküldetik,

Apró hirdetések előre fizetendők.

Önálló iparos kath. leány vagy fiatal, 
gyermektelen özvegy ismeretségét keresi Há­
zasság céljából, kinek 3-4 ezer korona hozo­
mánya van, lehet vidéki is. Leveleket e lap 
kiadóhivatalába „lakatos 29.“ elmen jelezve 
kérek. ______ __________________ _____

Korlátlan italmérési joggal bíró, nagy 
jövőjű sarok ház, szálló-hely, biztos jó üzlet, 
családi ok miatt eladó. Cint a kiadóban.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza, 
Debreczen, Kisteroplombaz&r.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltatik Hcnyáts Lntil- 
nvl. Debreczen, Tisza-pal.....

Az Ondódon egy félnyilas föld eladó. 
Cint a kiadóhivatalban.

Egy tanuló fizetéssel felvétetik Darvas 
Miksa lüszei'üzletóben, Teleki-utca sarok.

1 kg teastttemény 70 kr., 1 kg hámo­
zott mogyoró 88 kr, 1 drb seprű 8 kr., 7 dlb 
narancs ÍO kr, 7 drb citrom 10 kr., 1 liter 
finom tearum 80 kr. Glück Izidor fűszer üzle­
tében, l’óicrliu-utca. Telelőn 43.

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitással, irodai ezólra, Piaez-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvüs-u. 10. sz. a.

Akinek ismeretség híján
házastársra, I szakácsnőre,
nevelőre, 
üzletvezetőre, 
könyvelőre, 
segédre, 
ispánra, 
gazdatisztre, 
gazdasszonyra,

Aki eladni kivan

szobalányra,
1 házi- vagy 
1 irodaszolgára, 

pénzbeszedőre, 
házmesterre, 

stb.-re
van szüksége,

bútort, 
zongorát, 
bort, gyümölcsöt, 
gabonát,

üzletet, 
műhelyt, 
lakást, 

stb. vagy

birtokot,
házat,
telket,

Aki bérbeadni kíván
kocsit,
lovat,

stb.
Aki

mindezeket vétel vagy bérbevétel czóljából 
keresi;

Aki
valamely állást betölteni kiván: legbiztosnb- 

ban ér czélt, ha a
„DEBRECZEN“

apró hirdetési rovatát használja.

ERES LAJOS
debreczen)

báli-ing készítményei a legtökéletesebbek,
Magyar gyártmány!

dbbreczen 1907- január 26.

riwiiiiEvzo, kőtemplom bá/Ak —

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek Selymek

lliifi llfepissüii
20

é

! I Linoleum ! 1

3,

!! Mélyen leszállított árak!!
Különösen kiemelendők :

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó vclcz és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere (0 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab illand blúz 2 frt.

Fekete és színes félti nyakkendők
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz!
Maradékok felárban.

Szabii Lajos Fiai
vászon-, divat- és szőnyegáruház. 2

Biztos eicdményt ér el mindenki, ha a
DEBRECZEN

apróhirdetési rovatát igénybe veszi,
Kiadóhivatal: Arany János-utca 

2-dik szám.

Kitűnő minőségű 
== pörkölt E=E

Kávé,
mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

fékgyházi János
motorüzemii kúvépörköldéjében

piacz- és JYíiklós-utcza sarok.

Elll-ftlt »tilt-«
egyedüli raktára.

Vasbutorok, 
Háztartási eszközök, 

Mosógép, 46 
Dagasztógép 

SESZTINA LAJOSNÁL
I Debreczen, Piacz-utcza 23. j

PURUS haj regenerator
Kartschmaroff. — Nem hajfesték!!!
5 P
oá 1 v.

S 1J s
S PURUS 5
ti ^*j u 3ti Na s >uá —

A hajnak eredeti ifjúkort színét és fényét 
adia vi-Bzal

KARTSCHMAROFF drogéria ££»#.

Ha köszvényben, reumában, ischiásban 
eoe szenved, — vegyen egy üveg eoe

Dr. FLESCH féle

KÖSZVÉNY-SZESZT.
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fajdalmukat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hutása a ligiövidebh idő 
alait észlelhető. Kapható dr. Flech E M 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross ut 24 sz — Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 
—utánvéttel küldjük. ——

Akik magukat farainak és
kimerültöknek érzik, akik 
idegesek és erőtlenek, azok­

nak a
Sanatogen

életkedvet és életerőt ád,
I több, mint 3000 tanár és 

orvos elsőrendű javallása. 
Kapható a gyógyszertáruk­
ban és drogueriákban. Bro­
súrát ingyen és bérmentve 

küldenek:
JB A TJE FI és Társa

S. W. 48. és a vczeiképviselőség: 
Brady C. Wien I.

Mvnmnfi.tt I WirAf-i-en szab. kii\ város könyvnyomda


